

# 结对共建促发展，做实党建谋新篇

## 金门路街道举行市直单位党组织与管区社区结对共建签约仪式

### 【党建风采】

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

为探索党建工作新模式，进一步发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，4月26日上午，金门路街道举行市直单位党组织与社区党组织结对共建仪式，通过结对共建，旨在让社区党委继续将好的工作经验做法融入到社区工作中、探索符合社区实际的城市基层党建之路。

签约仪式前，结对市直单位党组织现场观摩了金门路街道4S党员志愿服务直通车进社区项目，4S志愿服务队队长王洽向结对单位党组织介绍了物品置换、理发、小家电维修、医疗咨询、法律咨询等志愿服务项目。据了解，4S是街道区域化党建工作的重要创新成果，

“直通车”载着服务队员、服务项目每周开进一个社区，为社区居民免费提供十余项志愿服务。

志愿服务项目观摩会结束后，青岛市档案局、青岛市商务局、青岛市海洋与渔业局、青岛市财政局、青岛广电传媒集团等市直单位党组织与金门路街道各社区党委签订结对共建协议书。随后，各市直机关、企事业单位和社区党委围绕下一步如何做好党建结对共建工作的好思路、好举措进行座谈。

据了解，此次开展的市直单位党组织与社区结对共建活动是促进机关、企事业单位党建向基层延伸，促进基层党建向机关、企事业单位靠拢的新举措。通过结对共建，理清短板和弱项，探索共联共建新思路，逐步形成组织联建、党课联上、队伍联训、活动联办、实事联抓、难题联解的党建发展格局，共同提高党建工作水平。



市直单位党组织现场观摩4S党员志愿服务直通车进社区项目。

# 一颗爱心向社区，一支队伍为居民

## 金门路街道4S党员志愿服务队队长王洽退休后闲不住，用志愿服务传递正能量

### 【不忘初心】

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

“有余热就要发光，就要传递正能量，就要继续前行，无愧于新时代。”这是今年64岁的王洽很喜欢的一句话。2015年，王洽正式组建金门路街道4S党员志愿服务队。作为服务队队长，她带领着志愿服务队和流动的“志愿服务直通车”，为居民尤其是弱势群体、困难群体，提供助老、助困、助孤、助残等各项志愿服务，用最平凡的实际行动诠释着志愿精神，真正实现了志愿服务的日常化、制度化。近日，王洽分别获评青岛市2018年3月“文明市民”、“德耀市南”市南区第四街道道德模范荣誉称号。

### 正式组建党员志愿服务队

在金门路街道，认识王洽的居民都亲切地喊她“王主任”，退休前，王洽是仙游路社区党委书记、居委会主任。退休后，她又将满怀爱心奉献给了社区居民。

谈起组建服务队的缘由，王洽告诉半岛全媒体记者，仙游路社区多为老旧楼房，楼道感应灯经常坏，居民出行不便。2013年初，为了能及时解决居民遇到的问题，她出面召集了几位有技术的退休党员，开始带领大家义务维修感应灯、防盗门。随后，王洽向街道申请了资金买来冲击钻、水电方面的实用工具，号召已退休且有电工技术的党员志愿者，成立了仙游路社区4S党员服务队，开始义务为居民修灯。

“那时候，我萌生了一个念头，退休后就成立一个社会组织，来协助社区，给他们当个助手，帮居民解决实实在在的问题。”王洽说道。2015年5月，在社区工作了近20年的王洽退休了，10月，她自筹资金5000元，在街道领导的支持下，

金门路街道4S党员志愿服务队在市南区民政局正式注册。

### 17个项目带来贴心精准服务

“有了正式注册证，我们就有了服务的资格了，除了帮居民修感应灯，我们主要想为困难居民做些务实的、与日常生活息息相关的服务。”王洽说道，便民服务她首先想到的是理发、测血压、衣物修补、修小家电、修表、修眼镜这些日常生活离不开的便民服务项目，这些服务项目虽然不是什么高科技，但家家户户都需要。

王洽说，为服务队起名时，她希望服务队秉承真诚(SINCERITY)、服务(SERVICE)、志愿(SELEMTIVATION)、奉献(SACRIFICE)的理念，也就是现在居民称道的“4S”，王洽表示，自己是一名党员，工作可以退休，党员永远没有退休，她希望自己可以带动一批人，组织志愿服务这件事。

随着活动的持续开展，不少居民受到感染，自愿加入进来。现在，服务队有维修、理发、医疗咨询、缝纫等17个项目，组建起了流动的“党员志愿服务直通车”，“直通车”每周开进一个社区免费为居民服务。此外，服务队还免费为街道180户低保残疾人进行精准服务；为管区600余名残疾人传授了应急自救知识……

### 爱心陪伴让老人生活无忧

目前，4S党员服务队已经组建起4S维修组、家政组、理发组、医疗咨询组、红十字自救知识宣传组、缝补组、毛线组、捐赠组、手工艺组、爱心陪伴小组等，从中涌现出了一大批先进志愿者，他们有的看护住院老人7天分文不取，有的自愿坐车几公里为老人上门理发，有的为贫困家庭缝制鞋垫、为低保家庭孩子



王洽与队员商量志愿服务事项。

编织暖心帽，有的天天探望孤寡老人并传为佳话……

据了解，今年78岁的居民卢彩云，十多年前，家庭遭遇变故，平时都是自己生活。一次她因突发心脏病住进了医院，无奈之下求助于街道。街道民政科找到王洽，希望能从队里物色队员去陪护一段时间。王洽找到52岁的队员郭惠，郭惠爽快地答应了，接着就去了病房。经过治疗，卢彩云的病情慢慢好转，郭惠在病床前整整陪了七天，什么报酬也不收，就连床头的苹果，也没动一个。同室的病友看到这些，感慨道：“你们社区的人真好。”打这以后，受到帮助的卢彩云更加热衷于志愿服务，每逢周一下午两点到四点，她都参加队里毛线组的义务劳动。

“像这样的爱心陪伴的例子还有很多，好邻居范悦莲每天给90岁独居老人送饭、陪聊，十多年如一日。”王洽告诉半岛全媒体记者，爱心陪伴项目是2016年初成立的。两年来，4S一直坚持关心空巢老人，节日积极上门探望。

### 创新工作，传递志愿奉献精神

据悉，开拓创新是王洽在工作中的一个特点。2011年王洽当选为仙游路社区主任时，为方便居民办事，她率先建立起青岛市首个社区QQ群，通过线上线下的沟通，拉近了社区居民与社区之间的距离，使社区的管理和服务真正落到了实处。此外，还将社区的好人好事编撰成《社区群星》一书，在居民中广泛宣传，极大发挥了居民的正能量。

为了让志愿服务更接地气、日常化，2017年11月，4S创新服务形式在银川西路社区成立分站。目前，4S志愿服务队的身影已遍布街道社区的每一个角落，服务项目累计服务人数已超过万余人次。

“正是由于党员和志愿者的坚持与无私奉献，4S志愿服务团队才会发展到今天。”王洽说道，服务队将继续汇聚正能量，壮大志愿团队。目前，4S已成为街道志愿服务的一面旗帜，引领志愿服务新航向、新高度。